

2015年7月16日 星期四  
编辑 胡正球 | 组版 胡燕舞 | 校对 陈文彪

## 四川一家国防军工单位 4人遭间谍策反

### 为利益分别向境外提供涉密情报 涉嫌危害国家安全被抓获

□ 据《法制晚报》、《华西都市报》

通过手机聊天工具找兼职,受到每月几千元的外快诱惑,对外偷卖所在国防军工单位的涉密信息,原以为“打打擦边球”就可以掩人耳目,没想到很快就被国家安全机关抓获。

7月14日,记者从四川省国家安全机关获悉,近期,针对境外间谍情报机关围绕我国国防军工领域实施情报窃密活动,四川省国家安全机关开展了代号“扫雷”的专项行动,一举抓获4名涉嫌危害国家安全的人员,这4人均从业于同一家国防军工单位,互不认识,却分别被境外间谍情报机关发展利用。



在某招聘网站上投放简历,并留下了联系电话。工作经历一栏中,与一般求职者不一样的是,“有某国防军工单位的工作经历”。

不久,吴某便收到了一封电子邮件,某“猎头公司顾问”要求吴某提供工作证明,以便求职。吴某按要求将自己与单位签订的劳动合同,以及印有自己照片、所在部门、姓名的工作证件,扫描后发送至对方邮箱。

很快,对方通知吴某被聘用,工作内容就是提供该国防军工单位尚未公开的内部信息,年薪高达50万至120万元!面对如此丰厚的报酬,吴某虽然心动了,但犹豫着,结合曾在单位接受的保密教育及自身认识,意识到对方可能系境外间谍人员。吴某摇摆不定的态度,使其成为境外间谍情报机构发展的重点目标。

### 1.“境外记者”求购内部资料

2014年10月的一天,某国防军工单位热表车间的90后青年文某像往常一样玩起了手机聊天软件,“附近的人”一栏中弹出一网名为“H”的网友,资料显示“附近厂职工需要兼职的联系我”。

在文某表明了自己是该国防军工单位职员的身份后,“H”喜出望外,自称是境外某报社记者,希望文某提供工作中接触的内部资料,并承诺支付每个月3200元的报酬。在经济利益的驱使下,文某先后多次向“H”提供了所在单位生产军品的型号、每月产量情况、使用的特殊材料等涉密信息。

### 2.“网络兼职”高薪诱惑

90后的王某在该国防单位技术部任职,父母均是国家公职人员的他,因对现实工资待遇不满,在网上寻找兼职时“偶遇”了“H”,“招厂内的同志,兼职赚外快,待遇优,非直销,诚信至上”的手机聊天软件签名引起了王某的兴趣。

此时的王某已经被兼职每月三四千元的收入冲昏了头脑,认为提供的单位动态性情况,只要不属于涉密信息,就可以“打打擦边球”。在利益诱惑下,王某频频为对方提供军品设计定型情况、样品编号、试验时间节点、出现故障情况等信息。案发被抓后,王某悔恨交加。

### 3.“猎头公司顾问”百万年薪诱惑

2014年,参加工作近10年的吴某有了离职的想法,他

### 4.“境外朋友”寻找策反目标

2013年初,在该国防军工单位技术部门供职的李某接到大哥电话,称一境外朋友(网名“S”)想了解一些航空航天方面的知识,有着保密意识的李某婉言拒绝了,但在大哥多次劝说下,李某与“S”建立了联系。

“S”以公司做市场调查准备进军航空航天领域为由,要求李某利用工作之便搜集关于航空航天方面的期刊、杂志、论文等资料,还劝导李某努力工作,争当领导,以便日后可以帮大忙。

由于单位内部资料管理较严,李某多次借阅资料未果,未能如期完成“S”交代的任务。为顾及情面,李某向“S”推荐了在某航空航天大学读研究生的同学程某,导致程某被策反,成为境外间谍情报机关的帮凶。

## 国安机关提醒:提供情报危害国防工业

记者从四川省国家安全机关了解到,以上犯罪嫌疑人均涉嫌利用工作便利,窃取、刺探、非法向境外提供所在国防军工单位高新武器研发、测试、生产、列装部队等涉密情报信息,并通过自身人脉关系,为境外间谍人员物色、推荐国防军工领域易被引诱利用的科研人员。

这些行为严重危害了我国国防军事工业,对国家利益

造成了无法挽回的巨大损失。

国家安全机关提醒:要增强维护国家安全的意识,增强法治意识,切莫一步走错,悔恨终身。特别是涉密人员网上求职要当心,切莫泄露曾经工作单位相关信息,以免引火烧身;天上不会掉馅饼,切莫为了网络中陌生人给予的蝇头小利犯下大罪;对亲戚朋友提出的请求,切莫麻痹大意,成为“叛国”的帮凶。

## 联通4G共享组合套餐 史上最牛掰的4G套餐

有没有这样的情况,一个月一大家子的电话费都得分开交,电话费还不便宜,想想都令人头疼。针对此类情况,中国联通推出了“4G共享组合套餐”,此项业务基于联通的高速4G网络,实现了家庭成员在流量、语音、短彩信等业务上的全面共享,打造“共享组合”的套餐模式。那么用户到底如何享受这项服务呢?

### 4G共享组合套餐 用户需求私人定制

“4G共享组合套餐”是中国联通专门面向家庭客户推出的综合信息服务解决方案,彻底实现了家庭成员之间流量、语音等业务的全面共享,用户可在流量、语音、短彩信、来电显示等各类业务中自由选择,私人定制方式完美贴合用户需求。

### 4G共享组合套餐 自由选择随心搭配

套餐形式并不新鲜,真正令人吃惊的是该套餐的资费水平。之前一个人一个月的话费就得150元左右,流量最高才2个G,而现在办理“4G共享组合套餐”,每个月只需154.9元,就有4个G的大流量,500分钟通话时长,家庭成员之间互打还能全免费,当然这只是其中一种组合方式。如果家庭成员众多,比较依赖流量或者语音的不妨试试月费300左右的,流量最高12G,通话时长高达2000分钟。

### 4G共享组合套餐 史上最牛掰的4G套餐

4G共享组合套餐承包了流量、语音、短彩信、来电显示等业务,一个账单包全家,互打免费,旋风网速,超低资费,一人交费全家共享,省心又省钱。安徽联通“4G共享组合套餐”,真正意义上解决了用户交费麻烦,月费较贵的问题。

## 证监会通报6起 扰乱信息传播秩序的 违法案件

据新华社电 中国证监会15日在官方网站通报6起扰乱信息传播秩序的违法案件,并表示还将会同公安机关严厉打击造谣传谣行为。

证监会通报称,6月5日,“2015证监法网专项执法行动”集中部署第四批针对编造、传播虚假或误导性信息的16起案件,现已查明其中6起案件的主要违法事实,并根据违法事实的性质和情节,将有关机构和个人依法移送公安机关查处。

经证监会调查,在编造、传播“东莞证券风险预警”虚假信息案中,济南某报社记者刘某为宣泄炒股亏损情绪,于2015年6月2日使用“夏至星”账号在东方财富网股吧编造发布名为“东莞证券针对5000万VIP的风险预警”的虚假信息:“通知客户:周四之前,把所有仓位调整到半仓以下,能空仓就空仓,预计周四、周五出重大利空”。6月3日,东莞证券发布澄清公告。6月4日大盘走势下跌后,刘某仍多次跟帖坚称其所发消息属实,严重扰乱市场秩序。

在编造、传播“冯鑫(暴风科技董事长)图谋收购迅雷科技”虚假信息案中,湖北通城刘某于2015年5月19日买入“暴风科技”400股(交易额约10.8万元)后,当天使用“love9413”账号在东方财富网股吧编造发布“冯鑫(暴风科技董事长)图谋收购迅雷科技”虚假信息。“暴风科技”当天及次日股价涨停。5月21日,刘某卖出其持有的“暴风科技”,获利约8400元,暴风科技同日公开澄清后,股价下跌6.92%。

在编造、传播“湖南发展收购财富证券”虚假信息案中,长沙某银行部门负责人王某利用他人账户于2015年4月20日、22日共计买入“湖南发展”6万股后,于22日晚使用“云像一片云”账号,在东方财富网“湖南发展”股吧编造发布“湖南发展有可能募资收购财富证券”虚假信息。此后三个交易日,“湖南发展”股价上涨26.3%,湖南发展于24日、26日分别发布澄清公告。王某于2015年5月11日、19日卖出上述“湖南发展”股票,获利131132.5元。

在编造、传播“剑南春借壳金宇车城”虚假信息案中,在金宇车城董事长胡某的指使下,公司董秘罗某安排原员工唐某于2015年4月24日、5月4日和5月17日,使用“冷眼看市888”账号在东方财富网股吧编造发布“金宇车城股权之争引发重大资产重组”“剑南春借壳金宇车城可能已经谈妥”等虚假信息。5月19日,金宇车城针对上述消息专门发布澄清公告,当日公司股价下跌4.41%。

除上述四起虚假信息案之外,证监会还通报了两起涉及证券咨询活动的案件。经证监会调查,北京某文化传媒和资产管理公司在合作经营某省卫视股评节目《远观今盘》的过程中,在未取得证券投资咨询业务资格的情况下,利用《远观今盘》官方微博向投资者推介荐股服务,并以短信方式向付费投资者推荐股票,获取非法收入270余万元。北京某信息技术公司在未取得证券投资咨询业务资格的情况下,利用“创富锦囊”平台,提供有偿荐股服务。经初步统计,2014年12月以来,注册用户已达94432人,非法获取收入约1060万元。

证监会通报称,上述有关机构和个人的行为涉嫌违反证券法、刑法相关规定,证监会依法将上述案件移送公安机关,并将根据司法机关处理意见进一步追究相关机构和个人的行政责任。

发言人说,下一步,证监会将严密跟踪媒体网络舆情,安排专门力量持续开展线索筛查和调查布控工作,会同公安和媒体网络主管机关及时查办案件,严厉打击编造、传播虚假信息的违法违规行,务使谣言乱市者付出沉重的代价。